
 

 

Ata da primeira Reunião Especial da primeira sessão legislativa da legislatura de dois 
mil e vinte e um a dois mil e vinte e quatro da Câmara Municipal de Salinas, convocada 
pelo Senhor Presidente, Arthur Nepomuceno Bastos, em comemoração aos trinta anos 
de criação da Guarda Mirim de Salinas, ocasião em que foram prestadas homenagens 
à instituição juvenil que assistiu mais de mil e duzentos adolescentes entre quinze e 
dezoito anos sempre pautando pela formação ética, moral e cívica da juventude 
salinense. A Reunião Especial foi realizada no dia cinco de agosto de dois mil e vinte e 
um no Lilia Buffet, situado na Rua das Flores, número seiscentos e oitenta e cinco, no 
bairro Cândido Village, município de Salinas/MG, sendo transmitida também ao vivo 
através do perfil oficial da Câmara Municipal de Salinas, através do Facebook e 
compartilhada pelas mídias sociais da Guarda Mirim de Salinas. O Mestre de 
Cerimônia, Senhor Uarley Moreira Silva, convidou para compor a Mesa: o Presidente 
da Câmara Municipal de Salinas, Vereador Arthur Nepomuceno Bastos; o Secretário da 
Câmara Vereador Carlos Henrique Mendes, o Prefeito Municipal, Senhor Joaquim 
Neres Xavier Dias; o Senhor Tenente Coronel PM, Carlos de Freitas Francisco; o 
Senhor Tenente Coronel PM, Giovane Rodrigues de Oliveira; o Senhor Tenente PM, 
Roger Mendes Neves; o Senhor Tenente BM, Laércio Rodrigues Leite; o Senhor 
Promotor de Justiça, Dr. Caio César Espírito Santo do Nascimento; o Senhor Delegado 
de Polícia Civil, José Eduardo G. D. dos Santos; o Senhor presidente da Associação 
Comercial de Salinas, Verlânio Santana; o Senhor Comandante Chefe da Guarda 
Mirim, Mauro Newton Gonçalves. Às dezenove horas e cinquenta minutos, o 
Presidente Arthur Bastos fez a abertura oficial da e em seguida solicitou do secretário, 
Vereador Carlos Henrique Mendes, que conduzisse um momento de oração. Após o 
momento de oração o Presidente Arthur Bastos convidou a todos para que de pé 
acompanhasse a execução do Hino Nacional Brasileiro, a qual foi feita entrada das 
bandeiras pelo Grupamento Independente da Guarda Mirim. Foi registrada a presença 
dos seguintes Vereadores: Adinaldo Martins Barbosa, João de Deus Teixeira e José 
Rodrigues Nascimento Filho.  Após esse momento, o Presidente convidou o Vereador 
Secretário Carlos Henrique Mendes, autor da Moção de aplauso nº 032/2021-004-003, 
para uma saudação especial. Em seguida, o Presidente Arthur Bastos convidou o 
Servidor Público Municipal, Coordenador administrativo da Guarda Mirim, Senhor 
Roniel Pereira Sales, para dirigir-se à frente para receber uma simbólica homenagem 
pelos trinta anos da Guarda Mirim de Salinas, esta que foi entregue pelo Vereador 
Adinaldo Martins Barbosa. Logo após, o Presidente convidou o Senhor Prefeito 
Municipal, Joaquim Neres Xavier Dias, para dirigir-se à frente para receber uma 
simbólica homenagem pelos trinta anos da Guarda Mirim de Salinas, esta que foi 
entregue pelo Vereador João de Deus Teixeira. Na sequência, o comandante chefe da 
Guarda Mirim, Senhor Mauro Newton Gonçalves, foi convidado pelo presidente Arthur 
Bastos para dirigir-se à frente para receber uma simbólica homenagem pelos 
relevantes trabalhos prestados durante os trinta anos da Guarda Mirim. O presidente 
Arthur Bastos entregou a Moção de Aplauso a toda a Guarda Mirim, e para isso 
convidou a todos que se posicionasse no centro do salão. Logo em seguida, foi exibido 
um vídeo retrospectivo dos trinta anos da Guarda Mirim. Na oportunidade, a Câmara 
Municipal de Salinas oportunizou aos homenageados a utilização da Tribuna Popular 
para falarem da presente solenidade, a qual foi utilizada, nesta ordem: Luiza, do 
Grupamento Independente da Guarda Mirim; Risley, do Grupamento Independente da 
Guarda Mirim; o independente Sênior, Adriano; o independente Sênior, Jader Santos e 
o independente Sênior, Thiago Luiz de Jesus. Após este momento, o Presidente Arthur 
Bastos concedeu o uso da palavra para as seguintes autoridades, nesta ordem: Senhor 



 

 

Verlânio Santana, Presidente da Associação Comercial de Salinas; Doutor Caio César 
Espírito Santo do Nascimento, Promotor de Justiça da 1ª Promotoria da Comarca de 
Salinas; Senhor Tenente Coronel Carlos de Freitas Francisco, Comandante da 2ª CIA 
PM IND – Taiobeiras MG; Senhor Tenente Coronel Giovane Rodrigues de Oliveira, 
Comandante do 10º BPM – Montes Claros; Senhor Mauro Newton Gonçalves, 
comandante chefe da Guarda Mirim de Salinas e o Senhor Joaquim Neres Xavier Dias, 
Prefeito Municipal de Salinas. Para encerramento o presidente Arthur Bastos fez as 
suas considerações finais e passou uma linda mensagem aos Guardas Mirins pelos 
seus trinta anos de história, finalizando a solenidade às vinte e três horas e quinze 
minutos. Para constar foi lavrada a presente ata que, após lida e achada conforme, 
será assinada. 


